



Мұнайлы

СЫКЕ

Газет 2009 жылдың
01 мамырынан
шығады

“Мангистаумұнайгаз” акционерлік қоғамының газеті

№05 (103), маусым, 2018 жыл



Дневники побед

РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ

Безопасные условия труда – это один из самых важных элементов продуктивной работы. Производственные факторы не должны как-либо воздействовать на физическое и психологическое здоровье трудящихся – это очевидный факт. Для привлечения внимания к соответствующим проблемам был учрежден особый праздник, который отмечают 28 апреля. Его задача – совершенствовать культуру охраны труда, чтобы снизить число несчастных случаев на работе. Поддержал данную инициативу и профком АО «Мангистаумұнайгаз», который совместно с ДТБОТиООС в целях повышения культуры безопасности и охраны труда, вот уже третий год подряд проводит среди мастеров и цехов ПУ «Каламкасмұнайгаз» и «Жетыбаймұнайгаз» конкурс на знание и соблюдение Правил техники безопасности.

Для организации и проведения конкурса в производственных управлениях были созданы специальные комиссии, в состав которых вошли руководители структурных подразделений, руководители и специалисты отделов в области техники безопасности, главные механики и др.

Конкурс проводился в два этапа, по следующим категориям: цех больше выполнивший Поведенческое наблюдение; цех выполнивший без нарушений работы по наряд-допускам; использование безопасного

метода при всех видах работ; соответствующее проведение обучения и инструктажа; соответствующая оценка рисков на предмет, что больше оценил риски и тем самым предотвратил получение травмы.

На первом этапе производился подсчет проведенных ПНБ (поведенческое наблюдение по безопасности): количество проведенных ПНБ и количество выявленных рисков за апрель месяца 2018 года цехами и участками. На втором – оценивалось производство работ повышенной опасности и

огневых работ. Для каждого этапа были разработаны свои критерии оценки.

3 мая в ПУ «Каламкасмұнайгаз» в ходе ежемесячного заседания, посвященного Всемирному Дню охраны труда, были подведены итоги конкурса.

Итак, победителями и призерами конкурса на Каламкасе стали:

1 место – ЦДНГ-1, начальник цеха Алибек Байназаров;

2 место – ЦППД, начальник цеха Жанбоз Айттаров;

3 место – ПРЦЭО – начальник цеха Ибрагим Атгас,

- ЦДНГ-4 – начальник цеха Мади Кентанов.

Лучшими мастерами признаны:

– Мастер бригады №1 Қанабек Райымберди (ЦДНГ-1);

– Мастер бригады №3 Усен Избасаров (ЦППД);

Старший мастер Габит Маханов (ПРЦЭО);

– Мастер бригады №3 Бауржан Есенкубеков (ЦДНГ-4).

Поздравляя коллег с высокими достижениями, начальник ПУ «Каламкасмұнайгаз» Нурпейс Сарсенбай, советник Правления Талгат Айдинов и председатель профкома АО «Мангистаумұнайгаз» Тарғын Мысамбаев пожелали и впредь добиваться высоких показателей в области охраны труда и техники безопасности.

По аналогичному сценарию проводился конкурс и в ПУ «Жетыбаймұнайгаз». И здесь созданная из авторитетных руководителей и специалистов комиссия, оценивала безопасность работ на всех этапах.

18 мая на месторождении Жетыбай, в ходе ежемесячного заседания в торжественной обстановке, под аплодисменты коллег победителям и призерам были вручены почетные грамоты и памятные подарки.

По итогам конкурса на месторождении Жетыбай победителем конкурса стали следующие подразделения:

1 место – ПРЦЭО, начальник цеха Мырзабек Айтбай;

2 место – ЦППД, начальник цеха Жанболат Танышев;

3 место – ЦППДиЭГХ – начальник цеха Жолдыбек Нысыметов.

Лучшим мастером признан мастер аварийных работ ПРЦЭО Бисенгали Ходжаев.

Начальник ПУ «Жетыбаймұнайгаз» Калмура Буркитов, председатель профкома АО «Мангистаумұнайгаз» Тарғын Мысамбаев и руководитель службы безопасности и охраны труда ДТБОТиООС Бауыржан Латип поздравили участников конкурса с достойными результатами, пожелали новых успехов и призвали объединить усилия для улучшения условий и безопасности на производстве.

Остается добавить, что по итогам конкурса все победители и призеры из Каламкаса и Жетыбая не только заслужили признание руководства, овации коллег, но также были поощрены денежной премией.

Проведение данного конкурса среди нефтяников АО «Мангистаумұнайгаз» уже становится добной традицией и способствует активному вовлечению работников предприятия в процессы безопасности и охраны труда, а также повышению уровня культуры безопасности на производстве.



Доска почета



ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ -

В акционерном обществе «Мангистаумунайгаз» подведены итоги традиционного конкурса «Лучший по профессии». В этом году впервые в конкурсе принимало участие рекордное количество работников - 127 человек. За престижное звание лучших в своем деле боролись операторы по добыче нефти и газа, слесари-ремонтники, операторы по поддержанию пластового давления, электрогазосварщики, токари, операторы по исследованию скважин и машинисты насосных станций по закачке рабочего агента в пласт.



- Ранее конкурс обычно проводился в июле, но в этом году мы решили провести его пораньше - в мае, чтобы не было накладки на отпускной сезон, и это принесло результат, на этот раз у нас рекордное количество участников, - отметила начальник отдела по оценке персонала ДУЧРиСП Гулнар Жубанзарова. - Для победителей и призеров конкурса предусмотрено поощрение. Тем, кто занял первые места, предусмотрена доплата к заработной плате в течение года в размере 30% от средней тарифной ставки, второе место - 20%, третье место - 10%.

Сам конкурс проводился в два этапа. Первый – это проверка теоретических знаний: в ходе тестирования участникам необходимо было за один час ответить на 50 вопросов. Вопросы на знание навыков профессии, функциональных обязанностей, правил техники безопасности, охраны труда и многое другое утверждалось председателем конкурсной комиссии. Участникам необходимо было правильно ответить, как минимум на 40 вопросов для того чтобы продолжить борьбу за звание

лучшего по профессии.

По итогам теоретического конкурса из 127 участников борьбу во втором этапе продолжили 90 человек.

Второй этап – практический. При выполнении практических заданий оценивались такие критерии как: качество работ, выполнение задания по нормативному времени и скорости, соблюдение правил техники безопасности и охраны труда, культура рабочего места и одежды. При этом в ходе оценки практического задания за пропуск отдельных операций, нарушение правил техники безопасности или неумелое обращение с техникой членами конкурсной комиссии могли начисляться штрафные очки.

В частности в ходе второго этапа оператору по добыче нефти и газа необходимо было сменить сальниковое уплотнение на СУСГ на скважине, электрогазосварщику - выполнить сварное соединение трубных катушек диаметром 114x8 мм (сваривание без поворота), токарю – изготовить рубашку насоса ЦНС 180-85...425 (согласно чертежа) и так далее,



Лучший электрогазосварщик

- 1 место – Раҳман Құдайбергенов (ЦСПО ОГМ ПД)
- 2 место – Габиден Конарбаев (ЦППД ПУ «Каламқасмунайгаз»)
- 3 место – Мейірамбек Сейткалиев (ЦППД ПУ «Каламқасмунайгаз»)



Лучший токарь

- 1 место - Василий Пожидаев (РМУ ЦСПО ОГМ ПД)
- 2 место - Асылбек Биманов (ПРЦЭО ПУ «Каламқасмунайгаз»)
- 3 место - Құдабай Дашаев (ЦСПО ОГМ ПД)



Лучший слесарь-ремонтник

- 1 место - Абдол Бижанов (ЦДНГ-1 ПУ «Жетыбаймунайгаз»)
- 2 место - Омиржан Саттигулов (ЦДНГ-3 ПУ «Каламқасмунайгаз»)
- 3 место - Адилет Абижанов (ЦДНГ-3 ПУ «Каламқасмунайгаз»)

ГОРДОСТЬ КОЛЛЕКТИВА!



Лучший оператор по добыче нефти и газа

1 место - Айберик Ташекенов (ЦДНГ-4 ПУ «Каламкасмунайгаз»)
2 место - Серік Ахметов (ЦДНГ-1 ПУ «Жетыбаймунайгаз»)
3 место - Сагин Селбаев (ЦДНГ-2 ПУ «Каламкасмунайгаз»)



Лучший машинист насосной станции по закачке рабочего агента в пласт

1 место - Асхат Сланов (ЦППД ПУ «Каламкасмунайгаз»)
2 место - Аскар Есенгалиев ЦППД ПУ «Жетыбаймунайгаз»
3 место - Сейткали Етизбаев (ЦППД ПУ «Каламкасмунайгаз»)



то есть для представителя каждой профессии было предусмотрено конкретное задание.

Итак, после проверки и подсчета всех результатов были подведены итоги конкурса.

Организаторы и участники отмечают, что конкурс «Лучший по профессии» прошел на высоком уровне. Конкурс не только выявляет лучших в своем деле, но и способствует повышению престижа рабочих специальностей, позволяет совершенствовать производственную культуру, укреплять деловые контакты между работниками различных структурных подразделений предприятия, а также распространять передовой опыт.

Также важно отметить, что победители и призеры конкурса получили существенную годовую премию к заработной плате, более того работники АО «Мангистаумунайгаз», занявшие первые места теперь будут принимать участие в ежегодном профессиональном конкурсе



Лучший оператор по исследованию скважин

1 место - Батыrbек Кошбаев (ЦНИИР ПУ «Каламкасмунайгаз»)
2 место - Нураболат Садиков (ЦНИИР ПУ «Каламкасмунайгаз»)
3 место - Асхат Казиев (ЦНИИР ПУ «Жетыбаймунайгаз»)



Лучший оператор по поддержанию пластового давления

1 место - Нурбол Едилов (ЦППД ПУ «Жетыбаймунайгаз»)
2 место - Аманбек Тулеубеков (ЦППД ПУ «Каламкасмунайгаз»)
3 место - Омар Урисбаев (ЦППД ПУ «Каламкасмунайгаз»)

Еңбекпен есейген Ерлер

ЖОНДЕУШІЛЕР ҚАРҚЫНЫ



«Каламжасунайгаз» өндірістің баскармасының колданыстағы жабықтардың жондеу және прокаттау цехінде тұрмыз. Бірнеше станоктар орнатылған цехтің күттегілері мен мұнда жасалынын жұмысы көлемі аса аукынды. Аталаң учаскесінде өндіріске жеткелік алып техникалармен катарап, ұсақ-түйек, бірак онсыз өндіріс алға жүре алмайтын құрал-саймандардың барлығы жонделеді. Мамандар істен шықкан тегітердің жондеуде, су жана етіп шығады.

Шеберхана ішінде шаш-шүн ділбас, бір жерде темірді кесіп жатса, бір жерде тесін жатыр, енді біреуі темірді жонду кимбінди. Мәселең, станок-вралыштың редукторы жең астынан шыққан суды, майды айдау да нору үшін жеткелік сайман. Ол бұзыла, сорапта, стапон та жұмыс істемейді. Міне, осы редуктор цехта жонделеді. Немесе, өндірістің сораптар, агрегаттар, ырығыншының подшипниктері де содай. Өндірісің бір мезет тәкиматында шеберханаға уақытта, мұнайкіндік тәжек.

«Бүкіл баскарма бойынша жеткелік барлық құрал-саймандар жонделеді, сакадай сай болып, өндіріске осы цехтің жол тартауды.—дейді бізді жұмыс барысымен таныстырын 4-дәрежелік жондеуден слесарев Руслан Сагындыков.

-Әзіз! коріп отыргандай, жана станоктар койылғаннан бері мұнда жұмыс қазандай қайнап жатады. Әйттепе болмайды, бүкіл баскарма бойынша алынған тапсынысты мерзімде орнында жеткелік. Оның өндіріске төзеке болады. Біздін мактасымыз да сол - ұнғымалардың дүркін жұмыс жасал, мұнай өндіру колемін пускан келмей!»—дейді өз ісін жеткілік маман.

Мактата туыльып, Маныстауга коның аударған Сагындыковтар аулеттің елде абырайы жогары, бедел үтсем. Қажырын енбегінің аркасында Руслан да қызыметтерін арасында ерекше сый-құрметке ие. Өз міндетті мұлтқыс орындаған блестік жұмысшысында мекеме тарағаннан зор сенім артылып, лайықты колдау корсетіліп келеді. Руслан Сагындыков онегесін избасар жастарға да үлкен енбек мектебі. Бар ынтақылас, инет-жерін салып еткен инженерлік иницијативада жеткелік болатынның цех басында озіміз де күд болдык. «Табыстын да, тұрмыстын да тұтыры – енбек!» – деген құлышының алға жетелеген Руслан санды жандардың жақыр-кайраты жұртымыздың мұратқа жеткізір хак!

МЕНИҢ КЕЙІПКЕРЛЕРІМ



Каламжасунайгаз тұлшілік сапарда мен өз кейіпкерлерімнің галериясын ерен енбекімен танылған жандармен тағы толықтырын кайттым. Актаудан шыққандай «біздін журналистик касиптің өзі осынышымен ерекше» деген токмейл аптығымды сайнайдалады. Күн-түн мұнайдың өндірісін калыпты үстәу жолында тұнын таптай жүрген мұнайшылардың тірлігі су сепкендей басқадырын тұрған.

Сонымен, мен ін кейіпкерлерімнің айтпа!

«Қабат қысымын үстәу – мұнай-газ өндірісіндегі негізгі

жұмыстардың бірі. Біздін цехта арттылған жұқ жөніл емес. Сол міндеттің межесінен шығып, №1 цех жұмысшының сапасын арттыруға өз үлесімізді косып, белсенділік танытып келе жатырмыз», – дейді Есеп Наушабай.

Ал кабат қысымын үстәу цехіндегі 1/2 шығармалырындағы сораптар станциясының машинисі Алмас Мендиханов: «Станцияға карасты 100-ден аса ұнғыга түзгілінгі 1650 мин тектес мөттүйімдік. Мұнда 10 маман кімзет етеді. Барлығы да білікті жігіттердің еріттестерін көтірмеледі.

Жер астынан су айдан жаткан сораптар компьютермен

ЖІГІТТІң ЖАҚСЫЛЫҒЫН ЖҰРТЫ БІЛЕР

Мұнай-газ өндірілу операторының мұнайдың өндірісін елеステту ақынға сымсыз наред. Тенеуін көлістіріп, касиностілік тамырының дең айтсақ, баскалар екпелемейді-ау, осы... Колына курал-саймандарының алып, қыр асып бара жататын, куба жоннан ойға кулаң келе жататын жұзегер күнікакты жігіттер салған сурлеуде "Каламжасунайгаз" өндірістің баскармасы мұнай және газ өндірү үшіншін кызметкери Сагындыков Нұрашыевтің да ізі жатыр.

Сагындықидың міндетті бір басына жетерде. Күннен өзінен тиесілі жынырмадан аса үнғының жағдайын сарапалы. Бірде жағымды жаналыпкен жүзі жадырап келсе, бірде жондеушілердің ізден жүрді. Мұнай өндірісін сыйбы-сыйтан, салқамсоктықтың кешірмейтін тірлік.

Тынымыз жұмыспен таңды атырып, күнді батырады. Соган жағындағы несбесі бар.

«Көзімдік ашқан көрін көлік жатканнымыз осы мұнай, осы көспін. Емірбаян мұнайшылықпен жаылуда.

Ауылдан ұзамай қалдық-ау деген оқиға болшама өз

басында. Көрініште козакша бұйырган ен байыркынан бір болшегінде біздін да үлесіміз барына көніл ток. Маныстаудың гана емес, біткай қазактың атқа-

бырырының мұраты мен бакытын осы шығар.. Халықта, ен шамамын көзінде шығарып көзінде шығарып көзінде.

Сагындықидың өзінде шығарып көзінде.</p

«МАНГИСТАУМУНАЙГАЗ» - ОБЛАДАТЕЛЬ «КУБКА ДРУЖБЫ НАРОДОВ» SOCHI ТЭК - 2018



12-13 мая Олимпийский Сочи в четвертый раз принял Международный мини-футбольный турнир - Кубок SOCHI ТЭК - 2018. У подавляющего числа участников, турнир стал самым ярким футбольным впечатлением этого года. Огромная география участников, отличные условия для организации, погода, курортный Адлер, олимпийский Сочи, море, горы, свежий воздух - в совокупности создали просто райские футбольные условия. Символично, что



почетным гостем турнира стал Посол грядущего Чемпионата мира от города Сочи, лучший игрок СССР 1972 года, прославленный спартаковец - Евгений Серафимович Ловчев, который также был

ошеломлен обширной географией турнира. В

данном турнире на поле замечательного

спортивного комплекса "Юность" вышли 24 команды, представляющие крупные предприятия топливно-энергетического комплекса разных стран. Из них три команды из Казахстана: АО «Мангистаумунайгаз», АО «Казахмыс» и команда Евразийской группы (ЕРГ).

Команда АО «Мангистаумунайгаз» благодаря поддержке

руководства Общества и профсоюза участвовала впервые в данном турнире, который проводится ежегодно.

Первоклассная инфраструктура, созданная в спорткомплексе "Юность" позволила в комфортных условиях не только играть в футбол но и отдохнуть трудовым коллективом в одном из лучших отелей страны, предназначенные именно для спортивных сборов, с отличным питанием, удобным расположением у моря, близостью к главным транспортным артериям Адлера и Сочи.

В упорных матчах, команда АО «Мангистаумунайгаз» вышла из своей группы в золотой плей-офф. Драматично сложилась игра с командой "Подзембургаз" - 1:1, в серии пенальти хладнокровнее были наши футболисты - 3:2. Таким образом, выйдя в 1/4 футболисты АО «Мангистаумунайгаз» автоматически стали обладателями «Кубка Дружбы Народов», как команда показавшая наилучший результат среди зарубежных команд турнира.

Команда АО «Мангистаумунайгаз» получила данный кубок и диплом из рук легендарного футболиста Евгения Серафимовича Ловчева. Кроме того, группа поддержки команды АО «Мангистаумунайгаз» (Актау, Казахстан) была признана лучшей на турнире.

Профком АО «Мангистаумунайгаз»



ФУТБОЛЬНЫЙ БУМ 2018

Группа А	Группа В	Группа С	Группа D	Группа Е	Группа F	Группа G	Группа Н
Египет	Иран	Австралия	Аргентина	Бразилия	Германия	Бельгия	Колумбия
Россия	Марокко	Дания	Хорватия	Коста-Рика	Южн. Корея	Англия	Япония
Сауд. Аравия	Португалия	Франция	Исландия	Швейцария	Мексика	Панама	Польша
Уругвай	Испания	Перу	Нигерия	Сербия	Швеция	Тунис	Сенегал

Уважаемые читатели, накануне старта Чемпионата Мира по футболу газета «Мұнаілы Өлкө» совместно с Профкомом объявляет о проведении розыгрыша «ФУТБОЛЬНЫЙ БУМ». Условия конкурса просты – нужно угадать всех призеров Чемпионата Мира - 2018 (команды, занявшие первое, второе и третье места). Победителей конкурса ждут призы! ОДИН УЧАСТИК КОНКУРСА МОЖЕТ ПОДАТЬ НЕ БОЛЕЕ 5 КУПОНОВ!

1 МЕСТО

2 МЕСТО

3 МЕСТО

Ф.И.О. _____

Должность: _____

Телефон: _____

Внимание!!!

Принимаются только оригинальные купоны, вырезанные с газеты

ПОСЛЕДНИЙ СРОК ПОДАЧИ КУПОНОВ ПО 14 ИЮНЯ (ВКЛЮЧИТЕЛЬНО).

Вырежите купон и принесите (пришлите) в редакцию «Мұнаілы Өлкө» по адресу: 2 мкр. Б/Ц "Орда", 715, 706 кабинет или сдайте купон спортисткам на месторождениях Каламкас и Жетыбай

Телефоны для справок: 212-424, 212-423, 212-426.

	Мұнаілы Өлкө Меншік исі: «Мангистаумунайгаз» АҚ Редактор: Еснаазар Султанов Редакция алқасы: Л.Жолдыбаева, Г.Обдисадык, Ж.Кемал, Е.Қонақбаева Дизайнер-беттеуші: Е.Айтбаев	Мекен-жайының: 130000, Ақтау қаласы 6 ш.а. № 1 үй, төмөнкілік: 212-424, 212-452 212-462, 212-492 Газет айнала 1 рет шығады. Терін таратылады	Газет ҚР Мадениет жөне акпарат министрлігінде есепке қойылып, № 9675 - Г куәлігі берілген	■ Газет жарияланымдарындағы автор пікірі редакцияның көзқарасын блідірмейді ■ Редакция оқырман хаттарына жаяу бермейді және оны кайтармайды ■ Жарияланған материалдарды сілтемесіз көшіріп басуға болмайды	Газет АҚ-ның жүргізилылқен байланыс тобының компьютерінде теріліп, беттеді. Индекс: 64265	“ATIS” ЖШС бастағанында басылды. Ақтау қаласы, 17 ш.а. тел: 525500
--	--	--	--	--	--	---